Parkering för 65+ i Östersunds centrum

Östersunds kommun genomför under hösten ett antal medborgardialoger för att lyssna på önskemål från 65 år och äldre som kan göra livet enklare att leva för den gruppen av medborgare.
Parkering i centrala Östersund är för många äldre ett stort problem. Tidigare fanns möjlighet att använda pengar i parkeringsautomater som senare ersatts med betalkort och som nu övergått alltmer till betalning med SMS eller parkeringsappar.
[bookmark: _GoBack]Betalning av parkeringsavgift med SMS eller parkeringsappar är naturligtvis en smart lösning för alla som klarar detta men för många äldre fungerar det inte. Dagligen är det många äldre som står och läser på uppsatta parkeringsskyltar men konstaterar att det här klarar jag inte. Det kräver ”smartphones” som inte alla äger. Det är svårt för många äldre att hantera en smartphone. Feltryck på grund av skakningar och osäkerhet hur telefonen skall användas. Vintertid då köld och vind råder är det svårt att över huvud taget klara det för de allra flesta om inmatning av uppgifter sker i utemiljö. 
Östersunds kommun och stadens näringsidkare är bekymrade över att allt färre människor besöker stadskärnan. Genom att underlätta för äldre människor att parkera bilen i centrum skulle flera söka sig till stadskärnan och uträtta sina ärenden.
Ett konkret förslag att lösa parkeringsfrågan är att centrumnära parkeringsplatser reserveras för personer som är 65 år eller äldre. Länets kommuner tar fram etikett med QR-kod som vidimerar ålder - 65 år eller äldre och kompletterar etiketten med registreringsnummer som fästs på framrutan. Ingen parkeringsavgift tas ut men parkeringsskiva skall finnas synlig i bilen och tillåten parkering skall vara max 2 timmar för att flera skall kunna använda en och samma parkeringsplats under dagen. Om Östersunds kommun anser att pensionärer inte skall ha fördel ekonomiskt gentemot andra som betalar för sin parkering kan kommunen exempelvis ta ut ett visst belopp när QR – koden beställs.
Utöver vad som ovan sagts är det viktigt att underlätta för äldre att kunna parkera nära stadskärnan för många äldre kan ha svårt att förflytta sig längre sträckor p.g.a. olika ålderskrämpor. Förslaget underlättar för personer i gruppen 65+ men kan inte anses försämra för övriga bilburna då antalet platser som skall reserveras för gruppen 65+ bör ligga inom en hanterbar nivå
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